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Célok és követelmények

A szakirodalom legújabb eredményeinek, szempontjainak, módszereinek megismerése és gyakorlati alkalmazása.

Kötelező tematika

A nyelv mint társadalmi jelenség. A nyelv rétegződése. A magyar nyelv táji változatai. A sztenderd és a vernakuláris változat. A diglosszia. A kétnyelvűség (kisebbségi kétnyelvűség) és a nyelvcsere. A nyelvművelés és a nyelvi tervezés.

A kétnyelvűség. A kétnyelvűség tipológiája. Kontaktusjelenségek tipológiája. 

Direkt kölcsönzések, indirekt kölcsönzések, hibridszerkezetek. Kölcsönelemek a magyar nyelvben. A magyar nyelv szláv, német és román eredetű elemei. A kisebbségi (kétnyelvű) magyar nyelvváltozatok sajátosságai.

       Nyelv és gondolkodás. A nyelvi reltivizmus (Sapir-Whorf hipotézis). A gyermeknyelv. A nyelvi készségek fejlesztése iskoláskorban, ennek összefüggései a gondolkodás fejlődésével. 

       A nyelvi rendszer szintjei. Variánsok és invariánsok a nyelvben. A nyelv rendszerszerűsége. A nyelvi rendszer paradigmatikus és szintagmatikus síkja. 

A nyelvi jel fogalma és típusai, sajátos vonásai.

A nyelvek kölcsönhatása, az érintkezés társadalmi és lélektani vetületei, a művelődéstörténeti háttér
Produktivitás és kreativitás a nyelvhasználatban. A magyar nyelv helye a világ nyelvei között (eredet, típus, areális kapcsolatok).

A rendszerszerű nyelvvizsgálat kialakulása a század elején. A nyelvészeti strukturalizmus. 

Szemiotika és szövegtan. 

A mai magyar nyelv rendszere és története

A magyar helyesírás jellege és alapelvei.  

A szófaji felosztás problémái. A mai magyar nyelv szófaji rendszere. Egyes szófajok. A szóelemekre bontás problémái. Tövek, tőtípusok. Toldalékok. A toldalékomorféma-típusok elhatárolása. Az állítmány inflexiós elemei (egyeztető morfémák, a mondat állítmányon jelölt kategóriái: igeidő, igemód). A névszók inflexiói. Szótár és morfológia: szóalkotás (képzők, szóképzés; összetétel, összetett szavak). 
A szintagmák és fajtáik. Alárendelés és mellérendelés. A mondattani viszonyjelölés eszközei. Viszonyítás és egyeztetés. A mondatrészek. Régens, vonzat, szabad bővítmény. Az egyszerű és az összetett mondat szerkezete. A mondattal kapcsolatba hozható funkcionális-szemantikai kategóriák: kijelentések és modális mondatok, a mondatfajták, a mondat külső és belső időszerkezete, aspektus. 

 Szociodialektológia. A nyelvjárási nyelvhasználat. Nyelvi és nyelvjárási tudat. A nyelvjárási tudatosság. A nyelvi attitűd. A nyelvjárások és a nyelvi kontaktusok. A regionális köznyelviség. A regionális nyelvhasználati és nyelvi változások.

Leíró nyelvészet és történeti nyelvtudomány. A magyar nyelv történeti kapcsolatai (kontaktus a szomszéd nyelvekkel). 

      A nyelvi változások tudatosításának lehetőségei az iskolai oktatás különböző fokain. A magyar nyelvtörténet és a művelődéstörténet, valamint az irodalom összefüggései.

Szövegtan. Szöveggrammatika, szövegszemantika és szövegpragmatika. A szövegkohézió szemantikai és pragmatikai eszközei. Szövegfajták, szövegtipológia. A szövegtan az oktatásban. 

A mai stilisztika nyelvelméleti alapjai. Szövegtan és stilisztika. A stilisztikai elemzés szempontjai és módszerei (szövegszervezési elvek, szövegszintek és kontextusok szerinti elemzés). A stílus szociokulturális rétegzettsége.
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