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III. A tantárgy leírása: 

[a tantárgy általános célkitűzései, tartalma, a tantárgy keretében elsajátított kompetenciák, az előadások, szemináriumok vagy szakgyakorlatok során használt módszerek– 10-20 sor].

Általános célkitűzések: 

a) a nyelvváltozatok és a stílusirányzatok elhatárolhatósági szempontjainak számbavétele, megvitatása; 

b) a történetiség fogalmának eltérései a különféle megközelítésekben
c) a szinkrónia és a diakrónia viszonya.

A tantárgy tartalma: 
a) az irodalmi nyelv fogalmának meghatározása, viszonyítása a többi nyelvváltozatokhoz; (társadalmi és területi/földrajzi nyelvváltozatok); 

b) a funkcionális stílusok bemutatása; a szépírói stílus fogalmának meghatározása;

c) a magyar irodalmi nyelv kialakulás-történetének taglalása; 

d) a magyar szépírói stílus történetének bemutatása 

Az elsajátítandó kompetenciák a célkitűzésekkel és a diszciplína tartalmával állnak kapcsolatban, és az előadások, valamint a felkészülés során formálódnak.

Módszerek: problémafelvető előadás, egyes kérdések közös megbeszélése

IV. Kötelező könyvészet:

[a tantárgy oktatása során megemlített/használt könyvészeti anyagok teljes azonosító adatai, megjelölve pontosan fellelhetőségi helyét, az internetes forrásokat is beleszámítva – max. 10 cím]. 
Anderegg, Johannes: Irodalomtudományi stíluselmélet. Helikon, 1995, 3, 232–51. 

Bókay Antal: Irodalomtudomány a modern és a posztmodern korban. Osiris Kiadó, Budapest, 1997.

Máthé Dénes: A költői kép szemiotikai és irányzati vizsgálata a két világháború közti magyar költészetben. Expresszionizmus, szürrealizmus, tárgyias-intellektuális stílus. Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadása, Kolozsvár, 2005. 
Robey, David: A modern nyelvészet és az irodalom nyelve. Ann Jefferson, David Robey (szerk.): Bevezetés a modern irodalomelméletbe. Osiris, Budapest, 1999, 51–82.

Szabó Zoltán: Kis magyar stílustörténet. Tankönyvkiadó, Budapest, 1982.

Szabó Zoltán: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, Budapest, 1998. (Ismerteti Szathmári István, Magyar Nyelv, 2000, 2, 237–239.) 

Szathmári István: Három fejezet a magyar költői stílus történetéből. NyelvtudÉrt 140., Akadémiai Kiadó, Budapest, 1995.

Vasy Géza: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, Budapest, 1997 (második kiadás 2004).

V. A tantárgy oktatása során használt eszköztár:

[számítógép, specifikus és/vagy laboratóriumi felszerelések, speciális felszerelések,  különböző anyagok stb. – megjelölve hogy ezeket a kar biztosítja vagy nem– nem kötelező].

VI. Az előadások, szemináriumok, részfelmérések/parciális vizsgák, elvégzendő feladatok részletes terve/beosztása:

[Pontosan megjelölve minden egyes találkozó időpontját, az egyes találkozók keretében ismertetésre kerülő tematikát, azon belül pedig az alapfogalmakat és kulcsszavakat, a releváns könyvészeti anyagot, megjelölve az egyes kurzusok keretében ismertetett anyagrészhez tartozó fejezeteket és/vagy oldalszámokat, valamint a diákok számára kijelölt kötelezettségek terminusait (olvasmányok, írásbeli feladatok, gyakorlati munkák)].

Megjegyzés:

A tantárgy oktatása heti egy előadásban történik, ezért a 14 hétből álló szemeszternek megfelelően 14 előadásra bontom az anyagot.

I. Előadások

1. Általános keret a tantárgy elméleti és módszertani megalapozásához: 

1.1. A magyar nyelv társadalmi és területi tagolódása. A kérdés korábbi és újabb megközelítése (a hierarchizáló szemlélet és a szociolingvisztikai-élőnyelvi kutatási szempontok bemutatása és összehasonlítása; a nyelvi norma és a standard viszonya) 

Könyvészet

Bárczi Géza: Nyelvjárás és irodalmi stílus. Uő: A magyar nyelv múltja és jelene. Gondolat, Budapest, 1980, 370–417.

Lanstyák István: Kétnyelvűség és nemzeti nyelv. Néhány gondolat a standard nyelvváltozatnak kétnyelvűségi helyzetben való elsajátításáról. Kontra Miklós és Saly Noémi (szerk.): Nyelvmentés vagy nyelvárulás? Vita a határon túli magyar nyelvhasználatról. Osiris, Budapest, 1998, 183–196.

Péntek János: Normagondok Erdélyben (1793-1993). Kontra Miklós és Saly Noémi (szerk.): Nyelvmentés vagy nyelvárulás? Vita a határon túli magyar nyelvhasználatról. Osiris, Budapest, 1998, 197–210.

1.2. A magyar irodalmi nyelv története és a magyar szépírói stílus története közti viszony (az irodalmi nyelv fogalma a funkcionális stilisztika szerint; funkcionális stílusok: tudományos, szépírói, hivatalos, publicisztikai, társalgási stílus; a szépírói stílus a művészi stílus viszonylatában: a szépirodalom viszonya a többi művészetekhez; az általános stíluselmélet problematikája) 

Könyvészet

Anderegg, Johannes: Irodalomtudományi stíluselmélet. Helikon, 1995, 3, 232–51. 

Bókay Antal: Az irodalmiság nyelvi természetének meghatározása – Jakobson és a poétikai funkció. Uő: Irodalomtudomány a modern és a posztmodern korban. Osiris, Budapest, 1997, 211–216.

Bókay Antal: Az irodalmiság szemiotikai természete – Barthes és a konnotáció fogalma. Uő: Irodalomtudomány a modern és a posztmodern korban. Osiris, Budapest, 1997, 216–221.

Lachmann, Renate: A szinkretizmus mint a stílus provokációja. Helikon, 1995, 3, 266–277.

Pusztai Ferenc: A magyar irodalom és a magyar irodalmi nyelv fejlődéstörténete. Magyar Nyelv, 1978, 4, 385–390.

Robey, David: A modern nyelvészet és az irodalom nyelve. Ann Jefferson, David Robey (szerk.): Bevezetés a modern irodalomelméletbe. Osiris, Budapest, 1999, 51–82.

Török Gábor. Pontok és kérdőjelek az általános stíluselméletben. Tankönyvkiadó, Budapest, 1990.

2. A stílustörténet interdiszciplináris helye (művelődéstörténet – művészettörténet – irodalomtörténet – nyelvtörténet – stílustörténet) és a történetiség kérdései (a történetiség fogalmának hagyományos és újabb értelmezései; szinkrónia és diakrónia strukturalista felfogása; a kognitív nyelvészet történetiség fogalma.
Könyvészet

Almási Miklós: A mai művészet hármas univerzuma (klasszikus, avantgárd és populáris irodalom). Uő: Anti-esztétika. Séták a művészetfilozófiák labirintusában. Helikon Kiadó, 2003, 11–19.

Kulcsár Szabó Ernő: Az irodalmi modernség integratív történeti értelmezhetősége. A kettévált modernség nyomában (A magyar líra a húszas-harmincas évek fordulóján). Uő: beszédmód és horizont. Argumentum, 1996, 7–60. 

Szabó Zoltán: A szöveg történetisége. Petőfi S. János – Békési Imre (szerk.): Szemiotikai szövegtan 4. JGYTF, Szeged, 1992, 34–39. 

Szabó Zoltán: A stílustörténet egy szövegnyelvészeti modellje. Magyar Nyelvőr, 1995, 1, 68–80.

Tolcsvai Nagy Gábor: A stílus történetisége. Péntek János (szerk.): Szöveg és stílus. Szabó Zoltán köszöntése. Egyetemi Nyomda, Kolozsvár, 1997, 414–418.

3. A magyar irodalmi nyelv kialakulása (az irodalmi nyelvek kialakulásának típusai). A stílustörténet alapkategóriája: a stílusirányzat (stílusfejlődési tendencia); a Szabó Zoltán-i vizsgálódási keret: stilisztikai minősítés, stilisztikai elemzés, stílustipológia („stilisztikai jellemzés”: stílusnemek/stílustípusok: funkcionális stílusok; egyéni, műfaji, irányzati stílus, korstílus)

Könyvészet

Szabó Zoltán: Az irodalmi írásbeliség kialakulása. Uő: Kis magyar stílustörténet. Tankönyvkiadó, Budapest, 1982, 26–32.

Szabó Zoltán: A stílustörténeti szintézis főbb elvei és kategóriái. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 19–31.

Vasy Géza: Korok, stílusok, irányzatok. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 7–10.

4. A magyar stílustörténet korszakolása (általános folyamatrajz). A magyar stílustörténet első két korszaka: a gótikától Kazinczy stílusreformjáig; Kazinczy stílusreformjától Petőfi és Arany népies stílusforradalmáig

Könyvészet
Szabó Zoltán: a) Korszakolás; b) A kezdetektől, a magyar szépírói stílus kialakulásától Kazinczyék stílusreformjáig; c) Kazinczyék stílusreformjától Petőfi és Arany népies stílusforradalmáig. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 31–34; 43–80; 83–125.

Vasy Géza: A középkor. A reneszánsz. A manierizmus. A barokk. A rokokó. A fevilágosodás. A klasszicizmus. A szentimentalizmus. A romantika. A realizmus. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 24–100.

5. A magyar stílustörténet harmadik korszaka: Petőfi és Arany stílusforradalmától a Nyugat stílusújításáig. Korszerűsítési tendenciák (a népiességen belüli újítások; újítás a romantika retorikájával; Bródy Sándor stílusszintézise; az újnépiesség; a hangulatköltészet; a preszimbolizmus)

Könyvészet

Szabó Zoltán: Petőfi és Arany népies stílusforradalmától a Nyugat újításáig. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 129–159.

Vasy Géza: A naturalizmus. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 101–107.

6. A magyar stílustörténet negyedik korszaka (általános folyamatrajz a Nyugat stílusújításától napjainkig). A szecesszió

Könyvészet

Jenei Teréz: Szecesszió és szimbolizmus egy Babits-novellában (Babits Mihály: Novella az emberi húsról és csontról). Péntek János (szerk.): Szöveg és stílus. Szabó Zoltán köszöntése. Egyetemi Nyomda, Kolozsvár, 1997, 213–218.

Pethő József: Krúdy Gyula A hídon című novellájának stíluselemzése. Kemény Gábor (szerk.): A metafora grammatikája és stilisztikája. Tinta, Bp., 2001, 197–202.

Rónay György: Krúdy Gyula: A hídon. Literatura, 1974, 1, 120–126.

Szabó Zoltán: Bródy Sándor: Az ezüst kecske. Nyr, 1986, 1, 57–71. 

Szabó Zoltán: a) A Nyugat stílusújítása; b) A szecesszió. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 163–169; 172–182.

Vasy Géza: A szecesszió. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 127–138.

7. Az impresszionizmus 

Könyvészet

P. Dombi Erzsébet: Egyéni sajátosságok a nyugatosok szinesztéziáiban. Uő: Öt érzék ezer muzsikája. Kriterion Könyvkiadó, Bukarest, 1974, 164–208.

P. Dombi Erzsébet: Szövegszerkezet és szinesztézia. Péntek János (szerk.): Szöveg és stílus. Szabó Zoltán köszöntése. Egyetemi Nyomda, Kolozsvár, 1997, 138–147.

Pusztai Ferenc: A szinesztézia holdudvara. Emlékkönyv Fábián Pál hetvenedik születésnapjára. Budapest, 1993, 245–249.

Szabó Zoltán (szerk.): Tanulmányok a magyar impresszionista stílusról. Kriterion Könyvkiadó, Bukarest, 1976.

Szabó Zoltán: Az impresszionizmus. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 184–190.

Vasy Géza: Az impresszionizmus. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 119–126.

8. A szimbolizmus

Könyvészet 

Horváth János: Ady szimbolizmusa. Uő: Tanulmányok II. Kossuth Egyetemi Kiadó, Debrecen, 1997, 321–334.

Pál József: Szimbólumkutatás – szimbólumelmélet. Fried István (szerk.): Utak a komparatisztikában. Szeged, 1997, 39–64.

Ricoeur, Paul: Nyelv, szimbólum és értelmezés. Fabiny Tibor (szerk.): A hermeneutika elmélete I (Ikonológia és Műértelmezés 3.). Szeged, 1987, 179–198. 

Szabó Zoltán: Ady Endre: Párisban járt az Ősz. Uő: Szövegnyelvészet és stilisztika. Tankönyvkiadó, Budapest, 1988, 192–202. (Szabó Zoltán: Szövegkohézió és a globális stilisztikai elemzés [Ady Endre: Párisban járt az Ősz]. Nyr, 1985, 4, 479–490).

Szabó Zoltán: A szimbolizmus. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 192–198.

Vasy Géza: A szimbolizmus. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 108–118.

Zalabai Zsigmond: Szimbólum, allegória, tárgyvers. Uő: Tűnődés a trópusokon. Madách Kiadó, 1981, 180–189.

9. Az avantgárd (általános kép)

Könyvészet

Szabó Zoltán: Az avantgárd stílusok. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 200–202.

Vasy Géza: Az avantgárd. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 139–141.

10. Az expresszionizmus

Könyvészet

Máthé Dénes: Az expresszionizmus. Uő: A költői kép szemiotikai és irányzati vizsgálata a két világháború közti magyar költészetben. Expresszionizmus, szürrealizmus, tárgyias-intellektuális stílus. Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadása, Kolozsvár, 2005, 81–100. 

Németh G. Béla: Expresszionisztikus jegyek Ady kései költészetében. Irodalomtörténet, 1978, 3, 674–685.

Szabó Zoltán: Az expresszionizmus. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 202–206.

Vasy Géza: Az expresszionizmus. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 160–173.

11. A szürrealizmus 

Könyvészet

Karafiáth Judit: Szürrealizmus. (Matúra. Izmusok) Raabe Klett Kiadó, Bp., 1999.

Máthé Dénes: A szürrealizmus. Uő: A költői kép szemiotikai és irányzati vizsgálata a két világháború közti magyar költészetben. Expresszionizmus, szürrealizmus, tárgyias-intellektuális stílus. Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadása, Kolozsvár, 2005, 100–126. 

Szabó Zoltán: A szürrealizmus. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 208–211.

Vasy Géza: A szürrealizmus. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 186–196.

12. A tárgyias-intellektuális stílus

Könyvészet

Kelemen Péter: Kosztolányi Dezső: Fürdés. Irodalomtörténet, 1998, 4. 

Máthé Dénes: A tárgyias-intellektuális irányzat. Uő: A költői kép szemiotikai és irányzati vizsgálata a két világháború közti magyar költészetben. Expresszionizmus, szürrealizmus, tárgyias-intellektuális stílus. Az Erdélyi Múzeum-Egyesület kiadása, Kolozsvár, 2005, 126–153. 

Szabó Zoltán: Kosztolányi Dezső: Fürdés (Stilisztikai elemzés szövegnyelvészeti alapon). Nyr, 1985, 2 153–162. 

Szabó Zoltán: József Attila: Határ. Stilisztikai elemzés szövegnyelvészeti alapon. Irodalomtörténet, 1985, 4, 916–931.

Szabó Zoltán: József Attila: Nyár. Uő: Szövegnyelvészet és stilisztika. Tankönyvkiadó, Budapest, 1988, 215–229. 

Szabó Zoltán: A tárgyias-intellektuális stílus. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 219–234.

Thomka Beáta: A húszas-harmincas évek költészetének domináns poétikai, retorikai alakzatai. Kabdebó Lóránt – Kulcsár Szabó Ernő (szerk.): „de nem felelnek, úgy felelnek”. A magyar líra a húszas-harmincas évek fordulóján. Pécs, 1992, 111–121.

Vasy Géza: Az újrealizmus. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 197–206.

13. Posztmodern stílus 

Könyvészet

Bókay Antal: Vázlat a posztmodernről. Uő: Irodalomtudomány a modern és a posztmodern korban. Osiris Kiadó, Budapest, 1997, 243–281.

Szabó Zoltán: A posztmodern irodalom stílusa. Uő: A magyar szépírói stílus történetének fő irányai. Corvina, 1998, 238–252.

Vasy Géza: A posztmodern. Uő: Korok, stílusok, irányzatok az európai irodalomban. Krónika Nova Kiadó, 2004, 237–245.

14. Összegző áttekintés 

II. Szemináriumok

Javasolt szemináriumi tételek, stílustörténeti elemzések (a képzés résztvevői egyéni javaslatok alapján is tarthatnak szemináriumokat):

1. Jenei Teréz: Szecesszió és szimbolizmus egy Babits-novellában (Babits Mihály: Novella az emberi húsról és csontról). Péntek János (szerk.): Szöveg és stílus. Szabó Zoltán köszöntése. Egyetemi Nyomda, Kolozsvár, 1997, 213–218.

Szatmári István: A szecesszió. Ady Endre: Sóhajtás hajnalban (stíluselemzés). Uő: Három fejezet a magyar költői stílus történetéből. Akadémiai Kiadó, Budapest, 1995, 65–74.

2.Pethő József: Krúdy Gyula A hídon című novellájának stíluselemzése. 
Kemény Gábor (szerk.): A metafora grammatikája és stilisztikája. Tinta, Bp., 2001, 197–202.

Rónay György: Krúdy Gyula: A hídon. Literatura, 1974, 1, 120–126.

3. Láng Gusztáv: Ady Endre: Az ős Kaján. Uő: Kiskatedra. Kolozsvár, 1993, 128–132.

Kelemen Péter: Hermeneutikai analízis. Babits Mihály: Vakok a hídon. Sipos Lajos (szerk.): Műelemzés – műértés. Budapest, 1990, 85–106.

4. Szabó Zoltán: Ady Endre: Párisban járt az Ősz. Uő: Szövegnyelvészet és stilisztika. Tankönyvkiadó, Budapest, 1988, 192–202 (lásd még Szabó Zoltán: Szövegkohézió és a globális stilisztikai elemzés [Ady Endre: Párisban járt az Ősz]. Magyar Nyelvőr, 1985, 4, 479–490).

Zalabai Zsigmond: Szimbólum, allegória, tárgyvers. Uő: Tűnődés a trópusokon. Madách Kiadó, 1981, 180–189.
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