A magyar nyelvészeti kutatások újabb eredményei V.

Műhelykonferencia

A BBTE BTK Magyar és Általános Nyelvészeti Tanszéke, valamint a Kolozsvári Akadé​miai Bizottság Nyelvtudományi Szakbizottsága 2016. április 14–16 között konferenciát szervez Kolozsváron. Ezen a konferencián az összetett szavak problematikájával szeretnénk foglalkozni, különös tekintettel az elméleti kérdésekre.
Az összetett szó ugyanis elég különös, és mi tagadás, nyelvész számára elég bosszantó dolog. Minden leíró grammatikában – hagyomá​nyosban vagy modernebb szemléletűben – külön fejezet foglalkozik az összetett szavakkal, rendszerint „A szóösszetétel” címmel. Egy ilyen cím alapján azt várnánk, hogy itt főleg az összetett szavak keletkezéséről, létrehozásáról mint a szóalkotás egyik módjáról, ennek hogyanjáról és feltételeiről lesz szó, legtöbbször mégis inkább csak a tipológiájuk van ott leírva. Ezen belül szó esik ugyan például a szóösszetétel produktív és nem produktív eseteiről, az azonban, hogy ez úgy igazából, ténylegesen hogyan is történhet egy szabályalapú grammatikában (amilyenek a mieink, a hagyományosakat is beleértve), eléggé homályban marad. A favágás- vagy esőcsepp-félék esete viszonylag egyszerű, ezeket produktív szabállyal is le lehet vezetni. (Bár még ez sem annyira egyszerű, mint amilyennek látszik.) De milyen grammatikai (esetleg szemantikai vagy egyáltalán: nyelvi) kritériumok alapján lehetne azt eldönteni, hogy pl. a kis testvér két szóból álló szószerkezet-e, vagy kistestvér-ként összetett szó? A helyesírási szótár szószerkezetnek veszi és különíratja, az interneten rákeresve viszont a kis testvér-re van 11 200 találat, a kistestvér-re meg 135 000, vagyis az összes előfordulás 92,3%-a – a helyesírás ellenére is, NB! – egybe van írva. A magyar beszélők szerint tehát ez egyértelműen összetett szó. Az igazi nyelvészeti kérdés pedig az (és főleg az ilyenekre lennénk kíváncsiak a konferencián), hogy ha nem a szótárnak lenne igaza, hanem a magyaroknak, vagyis ha a magyar nyelvben a kistestvér tényleg összetett szó, akkor hogyan tudhatott az létrejönni? Mi változott meg akkor a magyar nyelvben (ha az összetételek csakugyan szószerkezetek összetapadásával keletkeznek, amint azt a szakirodalomban számos helyen olvashatjuk), mikor a korábbi kis testvér szószerkezet helyébe/mellé megjelent a kistestvér összetett szó, és ez hogyan, minek alapján és miért történt? Milyen esélyei vannak annak, hogy a mi grammatikáinkban erre értelmes magyarázatot lehessen találni? (Az, amit mondani szoktunk az ilyenekre, hogy „a használat során összetapadtak”, még nem magyarázat, csak puszta ténymegállapítás, még ha netán „mivel”-lel lenne is bevezetve.) Milyen kell legyen az a magyar nyelv a fejünkben (és milyen nem lehet), amelyben egyáltalán összetett szó tudhat létrejönni? És ha létrejön, hogy maradhat fenn? Hogyan lehet az összetett szavakat ilyenekként áthagyományozni a beszélők következő nemzedékére, mikor a beszédben nincs egybe- és különejtés, tehát a szó összetett volta nem „hallatszik”? (A hangsúly nem magyaráz meg mindent, hiszen nagyon sokszor szószerkezeteknek is egyetlen hangsúlyuk van.) Persze a kistestvér-nél az is kérdés lehet, hogy volt-e a magyarban valaha is kis testvér szószerkezet, ami aztán valahogy kistestvér-ré lett, vagy ezt már eleve kistestvér összetett szóként kezdtük használni, sőt akár az is, hogy van-e kistestvér is, készen valahol, vagy úgy hozzuk létre minden használatakor? De itt sem a kérdés az érdekesebb, hanem az, hogy tudományosan meg lehet-e ezt válaszolni, és ha igen, hogyan.
Nem szeretnénk, ha rendezvényünk szándékunk ellenére is helyesírás-konferenciává alakulna, az egybeírás-különírás szabályozását viszont aligha lehet teljesen megkerülni egy ilyen téma kapcsán, mivel az ezzel kapcsolatos problémák nagyon is láttatni tudják sokszor, mik is itt a magyar nyelvészet tisztázatlan kérdései. A magyar helyesírásnak a különírás és egybeírás éppen azért az „egyik legnehezebb kérdésköre” (OH. 90), mert hiába adódik szinte magától a természetes és biztosan helyes alapelv (mármint hogy mindent, ami a magyarban összetett szó, egybe kell írni, és semmi egyebet nem), ha egyelőre nincsenek megfelelő eszközeink és módszertani támpontjaink ahhoz, amire egy jó szabályozáshoz szükség lenne, vagyis hogy minden esetre el tudjuk dönteni, mi összetett szó a magyarban, és mi nem az. Konferenciánktól éppen azt reméljük, hogy ezen a téren egy kicsit előbbre juthatunk.
Rendezvényünkre tehát olyan előadásokkal várjuk a jelentkezőket, amelyek a fentebb felvetett vagy azokhoz hasonló jellegű elméleti vagy módszertani kérdésekkel foglalkoznak, esetleg valamely összetételfajta alapján problematizáló esettanulmány formájában járulnak hozzá az összetett szavak kérdéseinek tisztázásához.
A konferenciára egyoldalas előadásvázlattal és kitöltött jelentkezési lappal (l. alább) lehet jelentkezni. Az előadások hossza 20 perc, amit 10 perc vita követ. Az előadásvázlatokat az alábbi email-címre várjuk: kolozsvarikonferencia@yahoo.com. Meghosszabbított jelentkezési határidő: 2016. január 5.
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