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Babeș-Bolyai Szakkollégium

felvételi felhívás  a 2013-2014-es tanévre vonatkozó bentlakás helyekre

A Szakkollégium egy újonnan induló kezdeményezés, melynek célja Babeș-Bolyai Tudományegyetemen tanuló kiváló teljesítményű hallgatóknak bentlakás helyet biztosítson, illetve interdiszciplináris képzést nyújtson a hallgatóknak. A Szakkollégium célja és rendeltetése, hogy a legkiválóbb hallgatók szakmai fejlődésében segítséget nyújtson, hozzásegítse a tagokat korszerű és magas színvonalú elméleti és gyakorlati tudás megszerzéséhez, és egyidejűleg pozitív közösségi élményekkel gazdagítsa tagjainak életét, valamint anyagi és szellemi támogatásban részesítse a hallgatókat.

Az egyetem többnyelvűségének szellemében ez a Szakkollégium a román, magyar és német tagozati helyeket hirdet. A tagozatok saját autonómiájukat megtartva szakmai és közösségépítő programokat szerveznek, amelyek komplex módon illeszkedni fognak a szakkollégium céljainak megvalósításába: a nyitott, szakmailag felkészült és széles látókörrel rendelkező hallgatók képzésébe.

A Szakkollégiumba felvételt szerző hallgatók számára a Sport XXI-es bentlakásban biztosítunk helyet. A hallgatókat két, ill. három ágyas, újonnan kialakított szobákban helyezzük el. A pályázatot elnyert hallgatók a bentlakás díjból 50%-os kedvezményben részesülnek.
Jelentkezhet minden alapképzéses és mesteris hallgató, aki legalább egy éve a BBTE hallgatója.
A felvételi menete:
A felvétel két körben zajlik. Az első körben a pályázó hallgatónak egy iratcsomót kell iktatnia. A második körben a pályázati kiírásnak megfelelt hallgatók részt vesznek egy rövid, szóbeli meghallgatáson. Ezután alakul ki a felvételt elnyert hallgatók listája.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
1. Pályázati űrlap

2. Fényképes önéletrajz
3.  Tudományos, professzionális és szociális tevékenységi terv a következő tanévre (javasolt maximum két oldalas konkrét, mérhető, elérhető, realisztikus és időben behatárolt tevékenységi terv a következő tanévre)
4. Fénymásolat a hallgatói igazolványról

5. Fénymásolatok a tudományos, professzionális és szociális tevékenységet igazoló oklevelekről, diplomákról

6. Önkéntes, extra-kurrikuláris tevékenységet igazoló iratok

7. Egy egyetemi oktató ajánlása

Felvételi naptár:
· Iratcsomó ikatatása: 2013. július 1-9 között a Főtitkárságon (Ioana Mureșan titkárnőnél)
· Felvételi interjúk: 2013. július 10-12 között (a hallgatók igényeinek megfelelően)
· Eredmények kifüggesztése: 2013. július 17.

· Fellebbezés: 2013. július 18.

· Végleges eredmények kifüggesztése: 2013. július 19.

Csatolva található a Szakkollégiumi szabályzat, a pályázati űrlap, pályázati melléklet.
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